

學生事務會議聚焦校安議題 武士戎籲師長積極參與學務推展

學生大代誌

【記者陳楷威淡水校園報導】113學年度第2學期學生事務會議，4月30日下午2時在驚聲國際會議廳舉行，由學務長武士戎主持，行政副校長林俊宏列席指導，各相關單位一二級主管、教師代表、學生代表等出席，臺北校園同步視訊。

林俊宏致詞時指出，近期校安通報事件明顯增加，感謝教職員盡心盡力提供輔導協助，也呼籲持續關心學生狀況。針對就學穩定度，他提到近年來休退學比率未有顯著下降，應持續優化課程和跨域學習，降低學生轉學意願。最後提醒各系在申請入學第二階段截止日前，協助提醒學生完成報名。

武士戎首先關注會議出席率偏低的問題，強調不管學術或行政單位皆應積極與會，共同關心並討論學生事務。接著提出多項重點說明，包括菸害防制，新型毒品「依托咪酯」（俗稱喪屍煙彈）已被列為二級毒品，教育部要求學校嚴格執行防制措施，本校已責成生活輔導組及軍訓室對校外周邊抽菸學生進行柔性勸導；近期校內言語霸凌較多，甚至有學生對身心障礙學生的不禮貌行為，呼籲師長加強學生品格教育與輔導；籲請學生據實填報校外賃居資料，以協助完善「賃居輔導資訊系統」建置與安全管理。

各組業務報告中，生輔組上校教官號恕仁說明，已建置完成「品德教育影音專區」，結合多元主題宣導供師生觀賞，並鼓勵學生多關注獎學金專區。課外組組長鄭德成說明，本學年新增8個學生社團，總數達178個；本年度4個社團參與全國大專校院學生社團評選，全數獲獎；今年暑假已招募11位國際志工將赴柬埔寨進行中文與電腦教學服務；學生自治三合一選舉將於5月20至22日辦理。

衛保組組長談遠安報告本學期各項活動及講座執行成果，並將持續強化校園食品安全與傳染病防治效能。住輔組組長陳瑞娥展示多元住宿書院活動成果，提及住宿補助及獎勵金發放情形，並公布宿舍床位申請時程，同時預告下學年將推動住宿生「情緒學習」相關資源。諮輔中心主任宋鴻燕表示，本學期截至4月14日已逾千人次接受個別諮商，將持續舉辦職涯諮詢、認證研習及相關活動，鼓勵學生多加利用；另提及新完工之B408諮商空間，感謝教育部與台灣設計研究院支持，歡迎師生前往體驗使用。

會議中通過「學生請假規則」修正案，因應學則第38條已刪除，對應規則第六條亦同步刪除「未經請假者以曠課論，並依學則第六章第三十八條規定辦理。」此外，有師長反映大一雙導師制於「大學學習」課程安排上，有權責與時間安排等困難，建議調整為單一導師制。教務長蔡宗儒回應，此課程設計旨在協助新生適應大學生活，期望

雙導師能合作引導學生成長。武士戎亦強調導師間應加強協調與合作，確保制度實效。





淡江時報